关于申报2024年度海州区乡土人才奖励的通知

为充分发挥乡土人才在带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富等“三带”方面的示范带动作用，努力培育一支懂技术、善经营、会管理的高素质乡土人才队伍，现将2024年度海州区乡土人才奖励申报工作通知如下：

一、支持对象及条件

在我区农业农村领域直接从事生产经营、科技研发、技术推广、非物质文化遗产传承等方面工作的土专家、能工巧匠、民间艺人、致富带头人等，并具备以下条件：

（一）在我区农业农技、乡土文化、传统技艺等领域工作5年以上；

（二）具有乡土领域专业技术职称；

（三）在种植养殖、农业科技、技艺技能、经营管理、非遗传承等领域具有一定特殊技能或杰出贡献。

对我区农业农村经济发展和带动农民增收起到示范引领作用或突出贡献的，可突破工作年限、职称等限制，采取“一事一议”方式认定。

二、支持政策

（一）人才职称晋升奖励。对2023年新取得职称的乡土人才可给予正高职称8000元、副高职称5000元、中级职称3000元一次性职称奖励，奖励实行晋级补差，不可重复领取。

（二）“十佳乡土人才”奖励。主要包括种植养殖类、农业科技类、技艺技能类、经营管理类、非遗传承类等五大类，根据乡土人才综合情况，遴选评比海州区2024年度“十佳乡土人才”，给予每人1万元一次性奖励。

（三）农业职业经理人补助。在我区涉农镇街、园区创办农业企业的，并新取得农业职业经理人证书，每人给予2万元一次性补助。

（四）非遗基地（工坊）奖励。对2023年新获批省级、市级非遗展馆（厅）、传承基地、非遗工坊等非遗传承场所的，分别给予2万元、1万元一次性奖励。

三、申报办法

（一）申报程序

1. 自主申报。按照属地化原则，由申报人（或所在单位）向所在镇街、园区提出评定申请。

2. 属地初审。所在镇街、园区农业技术服务中心负责对申报材料和有关证明材料的原件进行审核并在复印件上盖章确认，签署审核意见后报区级主管部门。

3. 部门复审。区农业农村局负责对申报材料进行复审，对不符合条件的，予以退回并说明理由；对材料不齐全需补正的，通知限期补正，期限届满未补正的，视为放弃。对复审通过的，区农业农村局提出初步支持方案报区委人才办。

4. 审核认定。区委人才办对申报材料进行审定，并确定拟资助人选。

5. 公示确定。拟资助人选经研究同意后进行公示，根据公示结果，确定资助人选。

（二）申报材料

1. 人才职称晋升奖励

（1）《海州区乡土人才职称晋升奖励申请表》（附件1）。

（2）申报人身份证、学历学位证书、现有专业技术资格证书、职业资格证书、职业技能等级证书、获奖证书、业绩成果等证明材料复印件，复印件应由所在单位加盖印章确认。

2. “十佳乡土人才”奖励

（1）《海州区“十佳乡土人才”推荐表》（附件2）。

（2）申报人身份证、职业资格证书、获奖证书及相关证明材料（复印件），复印件应由所在单位加盖印章确认。

3. 农业职业经理人补助

（1）《海州区农业职业经理人补助申请表》（附件3）。

（2）新取得的农业职业经理人证书。

（3）创办的农业企业及其领办人基本情况，包括企业资本构成、经营范围、经费投入、运行管理情况和创办人（领办人）在“三带”方面所发挥作用的事迹简介，不超过500字。

4. 非遗基地（工坊）奖励

（1）《新获批省市非遗基地（工坊）奖励申请表》（附件3）。

（2）新获批省市非遗基地（工坊）相关证明材料（复印件），复印件由所在单位加盖印章确认。

以上材料一式三份，统一使用A4纸装订成册，同时报送申报表、申报报告和相关证明材料的电子文档。
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